



光荣在党50年

郭新法

无私奉献 老有所为

□本报记者 牛超文/图

“叹岁月似流水转眼而过，周桂英十三年岁月成河……”6月25日，细雨蒙蒙。市区中兴路西侧的湛河堤凉亭里，郭新法和几位老伙计正在拉弦、唱戏。

从“音乐小白”到“业内人士”

郭新法今年75岁，家住体育路29号院，现任该院党支部副书记。1964年，郭新法从老家汝州市农村参军入伍，当了一名侦察兵。一个偶然的的机会，郭新法见到班长拉二胡，“感到很好奇，特别关注班长拉二胡的动作，私下里比葫芦画瓢试着拉。”郭新法回忆，一天，他正试着拉《打靶归来》，结果被团部领导发现，觉得他有音乐天分，就将其调到团部政治处宣传队，并送他到武汉一家艺术学院学习。“以前不管是拉二胡还是手风琴，都是死记硬背，不会认谱。经过学习，只要见谱，啥曲子都能拉，也算是业内人士吧。”郭新法笑着说。

在宣传队，他们经常去外地慰问演出，南阳、驻马店、武汉都留下了他们的足迹。据郭新法回忆，就在他转业的前一天，他还在驻马店慰问演出。因为表现出色，1969年3月，他在部队光荣入党。当年6月，他转业到平顶山绢纺厂，先后在纺丝车间、厂武装部等部门待过，维修过机器、训练过民兵……厂里的产品需要打开销路，急需销售人员，他又到了销售部门，直到退休。



郭新法戴上“光荣在党50年”纪念章

29号院有4栋家属楼和一栋平房，居民150户左右，退休党员48位。5年前，在社区的引导下，该院成立党支部，郭新法任宣传委员，目前是党支部副书记。因为爱好音乐，郭新法利用自己的特长，组织杨志、李秀芝、翟松茂等人成立了乐队。二胡、大号、电子琴等乐器一应俱全，没事时大家在一起切磋。

为庆祝建党100周年，一个多月前，郭新法组织29号院的党员排练，《山丹丹花开红艳艳》《没有共产党就没有新中国》《唱支山歌给党听》……抠发音、纠唱腔、伴奏，郭新法忙得不可开交。6月19日，在社区组织的“庆祝建

党100周年”文艺演出中，29号院党支部演唱的《山丹丹花开红艳艳》惊艳全场，他们的乐队也很“抢手”，大家争着让他们伴奏。

“郭老师不但会拉二胡，而且唱得也好。平时社区有啥演出活动，他都积极参与，尽自己所能对大家进行指导。”社区负责人曲鹏贞说。

目前，郭新法和大家正在排练新的剧目《绣红旗》，准备近期演出。

热心邻里调解

2019年，在社区的引导下，29号院成立业主委员会，郭新法被推选为业主委员会副主任。小区改造、清理垃圾、

家长里短、邻里矛盾，他事事需要操心。

楼上楼下两户邻居因为小事产生矛盾，一天两次惊动110。刚刚做过手术的郭新法得知后楼上楼下跑，摆事实，讲道理……起初，两家邻居不理解他，说他偏袒对方。他也不争辩，一次两次……上上下下跑了十来趟，双方被他的诚心感动，再也没发生过矛盾。

楼前的一排小平房是居民家的车棚，年久失修，屋顶凌乱不堪，影响美观。进行统一改造时，少数居民不理解并阻挠。郭新法带头搬走了平房内的东西，并配合社区做居民的工作。一个做熟食生意的租房户经常晚上熬制东西，气味较大，左邻右舍前去交涉多次，对方一直不改。郭新法得知后，找对方耐心沟通，最终对方搬离了家属院。

家属院的车棚棚顶排水不畅，一下雨就容易渗水，郭新法向社区、街道反映，找来施工队，现场监工直到棚顶修好。

“其实，我以前也不爱管闲事，也怕得罪人。但在不断学习的过程中，思想有了变化，想想当初自己入党时的誓词，在部队当兵时接受的教育，觉得很多事情还是需要管的，是必须要有人出面的。”郭新法认为，既然居民相信他，选他做了业主委员会副主任和党支部副书记，他就要负起责任。

为此，他给自己定了“三不怕”原则——管事不能怕吃亏；管事不能怕吃苦；管事不能怕得罪人。“心底无私天地宽，我是为居民出头，给社区帮忙，我觉得做的一切都是值得的。”郭新法说。

张英利

热心公益 乐于助人

□本报记者 孙书贤文/图

6月26日上午，在郟县龙山街道南街社区党群服务中心见到张英利时，他正沉浸在获颁“光荣在党50年”纪念章的喜悦里。“看今朝，祖国发展多美好，人民生活步步高，国富民强科技先，全靠党的好领导。从全国看郟县，郟县面貌大改变……感谢恩人毛主席，万民称颂共产党！”高兴之余，张英利老人打着快板唱了起来。

今年71岁的张英利1969年3月入伍，1971年光荣加入中国共产党。在部队，张英利不怕吃苦，表现突出，曾先后4次受到嘉奖。

1973年3月，张英利退伍回到郟县，先后担任南街社区治保主任、居委会主任，2018年退休。

张英利退伍不褪色，时刻保持着一颗赤子之心，长年义务在城乡接合部清理垃圾。在他的组织下，南街社区近年来先后成立了豫剧团、广场舞团队、街



张英利正在打快板

舞表演队、酷走表演队等，丰富了社区居民的精神文化生活。

在脱贫攻坚战中，已经退休的张英利把南街社区贫困户张万箱、程相奇的冷暖挂在心上，跑前跑后帮他们找致富

门路，给他们办理低保补助，联系爱心人士对他们进行帮扶。在张英利和社区居委会的帮助下，他们很快脱了贫，日子过得有滋有味。“英利把我们的冷暖当作他自己的冷暖，把我们的幸福当

作他自己的幸福！”脱贫户张万箱激动地说。

张英利十分热心公益，汶川地震发生后，他第一个带头捐款300元。武汉疫情突发，他率先捐助500元；助力扶贫，他捐款500元……

张英利热爱学习，每天早晨起来先看“学习强国”内容。国家出台新政策、社区有啥新气象、脱贫攻坚、疫情防控，他都创作出了脍炙人口的快板书传唱宣传。日前，南街社区举行了建党100周年文艺会演，张英利表演的快板书《念党恩 看变化》赢得观众热烈的掌声。

张英利作为一名义务监督员，对社区的党务、政务工作进行监督的同时，也会提出合理化建议，并协助居委会做好宣传、协调工作。

今年是建党100周年，有50年党龄的张英利不仅受到了龙山街道党工委的表彰和慰问，还获得了“光荣在党50年”纪念章。“只要我能干一天，就要继续为党旗增光添彩！”张英利说。